

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopíšte prosím zde**: 2013-2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Momoyama Gakuin University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	11. 9. 2013
Konec pobytu:	29. 8. 2014
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	Japonština, angličtina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách školy ( <a href="http://www.andrew.ac.jp/english/">http://www.andrew.ac.jp/english/</a> )
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Doporučující dopis od vyučujícího, výpis známek, kopie pasu, 8 fotografií ve formátu 4x3 cm, formulář zdravotního pojištění, přihlašovací formulář od hostitelské školy, potvrzení o zdravotní způsobilosti, dotazník o jazykových schopnostech, elektronický informační formulář v Excelu (šablony všech těchto dokumentů dodá hostitelská škola a je nutné je vyplnit v angličtině)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Cca 5 měsíců předem. Koncem května by už všechny dokumenty měly být vyřízené.
Bylo potřeba vízum? Ano.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Certificate of Eligibility (dodá hostitelská univerzita) délka čekání na vízum: 3 dny až týden výše poplatku za udělení víza: žádný

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ze strany MU ano, hostitelská univerzita si jej však nějakou dobu ponechala a vydala jej až za více než měsíc.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? První týden školy si student může vyzkoušet předměty, které ho zajímají. Od školy dostane formulář, kam dané předměty vyplní. Musí mít zapsaných alespoň 7 bloků týdně a pro zahraniční studenty je povinný kurz japonštiny. Po cca měsíci si může nevyhovující předměty zrušit, ale objeví se mu v závěrečném výpisu známek jako nesplněné.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, zkoušky se skládají v posledním týdnu výuky, popřípadě v tom týdnu po něm.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Základní přepočítání je 1 japonský kredit = 2 kredity ECTS, nicméně v případě některých náročnějších předmětů, které nebyly vůbec kreditově ohodnocené, záleží na domluvě se zodpovědnou osobou na MU.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Velmi záleží na vyučujícím. Většinou má výuka danou strukturu, tudíž každou hodinu se opakuje tentýž vzorec. V základní japonštině jsme například v každé hodině začínali poslechem, pokračovali jsme čtením a cvičeními z učebnice a druhou část hodiny jsme věnovali praktickým věcem (psaní slohů, čtení novinových článků atp.). V lingvistice jsme zase měli první hodinu v týdnu teoretickou – výklad podával lektor – a druhou praktickou, kde jsme dělali skupinové projekty, jejichž výsledkem byla prezentace. Výuka se nicméně nedělí striktně na přednášky a cvičení.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Nedostačující a neoborná. V Japonsku jsme sice například v japonštině probrali celou učebnici za jeden semestr, ale výsledkem bylo, že studenti byli přetížení, unavení a z výuky si toho příliš nezapamatovali. Zkoušky pak byly velmi snadné, aby nehrozilo, že většina studentů u nich neuspěje. Na MU jsme vždy vše probírali pečlivě a pořádně, takže když člověk studium nezanedbal a připravil se, opravdu se látku naučil. Zkoušky jsme měli těžší, aby byly naše znalosti řádně prověřeny.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Někteří vyučující donášeli kopie, do některých kurzů jsme si museli koupit učebnice. Elektronické materiály se nevedly.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Michael Carroll a Moghbel Zafar mají opravdu kvalitní a přínosné kurzy.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Velmi dobrá, pokud jde o materiály v japonštině.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Škola je po technické stránce velmi dobře vybavená – počítačových studoven má hned několik a je i možnost zapůjčit si notebook z kanceláře. Studovny a kanceláře však zavírají v 16:40 (před začátkem posledního výukového bloku) a škola je velmi daleko od ubytovny, takže na koleji je potřeba mít vlastní notebook. Po stránce softwaru vynikající – školní počítače disponují Windows 7 i Linuxem a příslušným kancelářským softwarem.</p>

<p>Možnosti tisku a kopírování: Je možné si během jednoho dne vytisknout až 30 černobílých a 30 barevných stran zdarma, zbytek si student musí doplatit. Vlastní opírování a scanování však není dovolené – o pořízení kopie či scanu se musí požádat v kanceláři a možnosti jsou jen velmi omezené.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Pořádá nejrůznější výlety, setkání, večírky a semináře.</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 – studenti jsou velmi vstřícní, komunikativní a rádi s čímkoliv pomůžou.</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Vlastní garsonka</p>
<p>Cena měsíčně: 40 000 jenů (Cena v EUR měsíčně: 290)</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Vynikající. Vybavení pokoje: plně vybavená postel, kancelářský stůl a židle, pár skříněk, šatník, lednice. Na stole je televize a lampička, v šatníku najdete vysavač. Dále je tam malá kuchyňka s několika skřínkami, dřezem, vařičem, varnou konvicí a mikrovlnnou troubou. Vedle ní je pračka. K bytu patří i vlastní sociální zařízení s vanou. Nádobí, mycí prostředky a jiné drobnější věci v bytě nejsou, ale neradím si s sebou cokoli vozit – v Japonsku jsou obchody „vše za 100 jenů“, kde se vše dá pořídit levněji, než by vyšla přeprava dalšího zavazadla.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Škola veškeré procedury týkající se ubytování zařídí, potřeba už je pak jen zaplatit nájem. Musí se ale platit na celý semestr dopředu.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Ve škole jsou dvě jídelny, kavárna a obchod. V blízkosti ubytovny jsou dva obchody, 15 minut chůze od ní je pak nádraží, kolem kterého se soustřeďují větší obchody i stravovací zařízení.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Pokud člověk shání potraviny, na které je zvyklý, pak velmi vysoké (klidně i trojnásobně), ale pokud je schopný naučit se pracovat s těmi japonskými (rýže, sója, řasy, ryby), pak vyjdou velmi levně.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Autobusem a taxíkem Orientační cena: 2000 jenů (400 Kč) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Lufthansa bývá drahá, ale mívá akce, je dobré to sledovat. Spolehlivým a cenově přijatelným dopravcem je Korean Air (lze objednat i přes ČSA). Pokud chcete letět s Finnair, kupte si rovnou zpáteční letenku, protože jednosměrné letenky z Japonska do ČR bývají dvakrát dražší než ty z ČR do Japonska.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Škola poskytuje omezené množství kol. Mezi školou a ubytovnou se člověk musí dopravovat pěšky. Po Ósace jezdí vlaky a metro, ale ceny nejsou nízké – jen do nejbližší stanice to vyjde přes 200 jenů (přes 40 Kč).</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je třeba zaplatit pojištění, nájem, školné a zapsat si kurzy. O všech těchto povinnostech a způsobu jejich naplnění informuje škola na povinných školeních.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Hostitelská škola už do začátku vyzývá studenty, aby si u ní zařídili státní pojištění. Cena je cca 2500 jenů za měsíc (500 Kč za měsíc). V univerzitní ošetrovně pak studenty vyšetří zadarmo, a pokud je</p>

potřeba obstarat nějaké léky, na dva dny je mají zdarma a za zbytek platí 30 % původní ceny. Jinak se většina problémů řeší přes nemocnice, s nimiž nemám žádné zkušenosti.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ošetřovali mě ve školní ošetřovně, když jsem měla zažívací potíže, ale nedokázali mi pomoci.
Pracoval/a jste během studia? Chvilku jsem doučovala angličtinu.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Stejně jako pro všechny ostatní – student musí vyplnit žádost o povolení k pracovní činnosti, jejíž šablonu poskytne hostitelská univerzita, a odevzdat ji na celnici.
Tipy na využití volného času: Na kampusu je sportovní areál, jehož využití je podmíněné účastí na příslušném školení. Poté jej student smí využívat prakticky bez omezení. Škola také nabízí množství kroužků (kromě těch sportovních je tam například kaligrafie nebo čajový obřad). Dále jsou dostupná karaoke studia a v centru Ósaky je množství zábavních parků, stravovacích zařízení, klubů, kin, zoo a jiných zařízení. Nejlepší je ale zeptat se japonských studentů.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Stipendium jsem nedostávala měsíčně, měla jsem ho rozdělené do podzimního semestru (35 000 Kč) a jarního semestru (15 000 Kč).
Počet podpořených měsíců:	
Celkový počet měsíců:	11
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Obdržela jsem stipendium JASSO od japonské vlády ve výši 80 000 Kč na každý měsíc, který jsem strávila v Japonsku.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – žádný b/ výše školného – 30 000 jenů na semestr c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 90 000 jenů a/ z toho ubytování – 40 000 jenů b/ z toho stravování – 30 000 jenů c/ cestování a volný čas – 15 000 jenů

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Zatím žádné, neboť výpis známek mi dojde až během srpna, ale mělo by jich být 44.
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ne.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatím žádným, ale předpokládám problémy s uznáváním předmětů, které na hostitelské škole nebyly kreditově ohodnocené.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nedostatečná zdravotní péče
Co doporučujete vzít si s sebou: České léky, které má dotyčný student už ověřené, a jakékoliv jiné lékařské pomůcky (obvazy, ortézy, náplasti...). V Japonsku jsou velmi drahé.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Množství společenských akcí, projektů a seminářů, které univerzita či její studenti pořádají.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Velmi neefektivní, místy dokonce kontraproduktivní systém výuky.
Další komentář: Studentům doporučuji odložit psaní bakalářských prací a přípravu na státní zkoušku, pokud je plánují na dobu svého pobytu. Brigády, cestování soužití s místními studenty a studium tamějších předmětů by měli považovat za prioritu, neboť z nich budou hodnotné zkušenosti i vzpomínky. Taktéž poukazuji na výjimečnou obtížnost japonštiny úrovně D oproti ostatním úrovním – pokud se hodláte zapsat do této úrovně, počítejte s tím, že budete mít jen velmi málo volného času.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.